



扫一扫,关注“升学团子”

新学期,我最想对你说

新学期已经开始,“重返校园,见到老师和小伙伴,感觉真好!”校园里再次响起欢声笑语,快乐和生机都回来了。开学第一课,有学校会让学生聆听红色故事,从红色精神血脉中汲取力量;有学校会将劳模、工匠请进学校,与全校师生分享了工作中的故事和感悟;有学校会为学生送上定制的礼物,祝福他们开启新学期……形式虽然不同,但相同的是表达对孩子们的想念以及对他们新学期的美好祝福。

面对新学期,为了让学生更好地开启新的学习、生活以及展望未来,您最想对学生说什么?今天,本刊邀请锡城部分学校的书记校长们,听他们说。

像鸟一样飞往你心中远方的青山 无锡市新吴区梅里实验小学 党支部书记、校长 李志芳

知了声声,道着暑假的离别;杨柳依依,又到开学的时节。新学年,静寂的校园因你们而欢声笑语、生机盎然!“归零,更新,重启,向上”。新的学期就是一个全新的赛道,此刻的我们正站在起跑线上,等待发令枪的响起。新的学期,老师要悄悄告诉你:上学就像登山,若不天天向上,你就只能永远待在山脚,不知山外有山,远方是海。书山有路勤为径,攀登,开始很累,但是你所有的付出都会成为你眺望风景的阶梯,所以老师希望你能适应不插电的生活,电视别看了,手机别碰了,带上一颗纯净的心,



制定一个小目标,准备一张务实的时间表,像鸟一样飞往你心中远方的青山。新起点,新成长。重回久违的美丽校园,书本散发着浓郁的芬芳,教室洋溢着欢乐的音符,课堂汇聚着灵动的哲思,美好的一切将我们环绕。惜取少年时,奋发向未来!在这个灿烂的天空下,让我们迎着朝阳,以更加昂扬的姿态书写独属于自己的崭新篇章!

新学年,新梦想,让我们播下理想的种子,盎然、奔跑、跨越,不负韶华,奋楫扬帆,全力以赴,向着目标一路前行,驶向理想的彼岸,力做国家栋梁!

向着阳光生长 无锡市育英锦园实验小学 党支部书记、校长 钟友军

带着对暑假生活的美好记忆,怀着对新学年的憧憬与向往,同学们回到美丽的校园,与亲密的伙伴、亲爱的老师一起共同成长。同学们,请你们期待新学年里:遇见美好的可能。明天的可能最值得期待,就算遇到乌云,那也会让我们更加欣喜阳光的明媚;就算经历风雨,那也会让我们见到彩虹的绚丽。同学们要坚定志向、坚守责任,向着阳光生长,美好的可能必将与你而不期而遇。

遇见人生的使命。著名科学家钱学森,放弃已有名利、冲破重重阻碍,回



归祖国,成为我国“两弹一星”的元勋。同学们,钱学森爷爷就是我们的榜样,请记住每个人的生命都是独一无二的,每个人都有自己的人生使命;让我们自己的人生使命与祖国富强、民族伟大复兴紧密相连,绽放生命的华彩。

习近平总书记说:“新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。”在新学年里明远大志向,求每日精进,遇见更精彩的自己!

做志向远大的追梦少年 江苏省锡山高级中学实验学校党总支书记 朱晓宏

金秋九月,硕果盈枝,菁菁校园,又迎来久别的学生和琅琅的书声!新的学期,老师们会用丰富的学识充盈你们的人生,用言传身教引领你们成长,用爱心点亮你们心中的明灯。新学期,新希望,新成长,想对同学们说:

要做志向远大的追梦少年。希望大家志存高远,葆有爱国爱民的信念。“时代各有不同,青春一脉相承”。胸有凌云志,无高不可攀。志向,既体现小我价值,实现自己一个个的生活目标,更要融入国家之责任,将激昂的青春梦融入伟大的中国梦,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

要做勤学善思的坚毅少年。“大鹏之功,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”成功从来不会一蹴而就,需要在锲而不舍中坚持,在持之以恒中喷发。希望大家重视一点一



滴的积累,用自己一天天的坚持与奋斗,积累你的底气,提升你的格局,留下自己人生历程上闪光的印记,成为学习成长路上的攀登者。

要做身心强健的阳光少年。健康是愉快生活、快乐学习的基础,希望大家热爱运动,养成每日运动的好习惯,做自己健康的第一责任人。也希望大家充满阳光自信。不管遇到什么情况,始终保持一颗乐观自信、积极向上的心,以饱满的激情迎接挑战,步履坚实,勇往向前!

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。新学期,希望同学们在阅读中获得新知,在锻炼中获得健康,在劳动中获得技能,在实践中获得成长。海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。愿亲爱的孩子们志存高远,心怀家国,勤奋笃学,追求卓越,在青春的赛道上奋力奔跑。

做脚踏实地、勇毅前行的卓立少年 无锡市塔影中学党支部书记、校长 吴旭

同学们,新学期扬帆起航,你知道你将去向何方?你又将经历怎样的风景?你将准备怎样的行囊劈波斩浪?让我这位在初中工作三十余年的“老导游”为你来导航!

脚踏实地,向阳蝶变。我们要认真分析自己,接纳并拥抱自己的不完美,正视自己面临的新问题新挑战,不自欺、不逃避、不畏缩,找到差距、明晰起点、澄清目标,也就找到了自己进步的阶梯,心中有光,脚下便有了路。

青春期是我们挣脱羁绊走向独立的“心理断乳期”,身心将经历激烈动荡,我们需要在跌宕起伏中做好自我磨砺的准备,犹如鹰断喙重生,虫破茧化蝶,相信那些打不垮你的,终将使你变得更强大。

雅行修省,坚忍精进。我们身边有很多诱惑,诱惑之所以诱人,就在于短暂地让你感到快乐。正如罗翔所说:“当你沉溺于低级快乐,你其实沉



溺的是动物的快乐,而人应该有更高的追求”。

当我们发现自己忘了为何出发,当我们的行为偏离了航道,当我们迷恋舒服圈踌躇不前,不妨扪心自问:“未来我将成为怎样的人?我将怎样让我的人生更有意义?”相信你定能握好人生的方向盘,走在通向远方最优的路线上。

久久为功,越而胜己。同学们,新旅程将是我们成为更好自己的“英雄之旅”,我们必须清理干净阻碍我们前行的鞋里的沙粒,必须搬走制约我们更好成长、更快发展的拦路石,持之以恒、锲而不舍,进而养成良好的生活习惯和学习习惯。

“胜人者有力,自胜者强”。相信你数次经历自我否定、自我更新、自我超越后,当你不断升级迭代到更高级版本的时候,你一定会为自己成为你心中伟大的英雄而骄傲。

祝愿同学们“旅途”愉快,看到更美的风景,成为更好的自己!

(下转B2版)

B2版

稳稳hold住新学期

B3版

润泽心灵 护航成长

B4版

『三点半』少年新闻课堂